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MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

[IAPATPA®OX 0.1

EITANAAHYH TETPAIIAEYPA

AXKHXEIX

1. Stovnapakdtw mivaka vo onpeLwoTe pe ”X” oToL OXFHHLOTO TTOU £X0UV TLC TAPAKATW LOLOTNTEC

¥ 4 ‘-_ -
Mapox?dnio- OpBoym— TeErpsr PouBocg
g el FTTEEY =T ] N e

N GITEVX VT TEAELADEC EfAo  TTo-
OEAANAEC

O SUXWLVeT EVa TEG.

O TTAELNGEC EIVEIL (TEC.

O Siorpconano TEWMWOWTO KaSeETorn
O ITEWVWTIE TEAEWGE L EIVOIL [OFEG,
O COITEVINWTE VLDWIES VOl [TEC.

O s Tow Eivoe 207,

Ao SnedSaxiKEC VL IWEES il

Mo TTAN O L L TN E,

O SLorp ool Sixro Tol U oL,

O Suxpyooaoe SiyoTououy TG
WLWAEL TOLA

2. 310 nopakdtw rapaAnAdypappo ivat A = 100 poipec A = 80 poipec, OB=4.32cm, AB=7cm,
Or=3.72 cm, Bl'=4 cm .No. GUUITANPWOETE TA MOPAKATW KEVA

3. To ABIA napakdtw eivow opBoywvio pe TA = 4cm , AA =3cm , AT =5¢cm .
No CUUTANPWOETE TA TTAPAKATW KEVA
C Br=......

4
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MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

4. To ABIA mopoxdtw gival popBoc pe AA =5 cm kat AT = 6cm , AB =4 cm, A =100 poipeg kaw A =80
poipeg Not GUUMANPWOETE TA MAPAKATW KEVA

g AB= ... B=....
/ AT =.......... r=...
Bl = AAO =
. . AB=.... AAO-=......
i OA=....... AOB-=......
OB= OrB-=........
S. Mo eEEETQOETE KOTQ TMOC0 Ol AKOAOUBED TIPOTATELS £V CUANBELC;

(o) Kafe mapoAAnAoypalo EIVOI Kol TETD@VWVO.
(B) Kafe TeTpapwvo siva pouSoc.
(y) Kafe opBoyunio eival mopaAA Aoy ooipo,
(6) KaBe poufoc elvol TETRaWIVO.
(€) KaBe TeTpdpavo Eivai opBoptivio.
(ot) KabBe opSopyunio eivol mopoAdndoypaiuo,

6. Mo Bpew &S00 opoOTNTE, KOL S00 SIOpODEC TWV YLvilaw, Tuww
TAEUDLIY KO TLOW SO0 T O AT
(o) TeTpoywwo — Poufoc
(B TeTpirywwo — OpBoyuu
[v) OpBoywwio — Poufoc

Mo eEETOOETE KOTO MOTO OL IO KOTW WEI0TNTEC £l SUVaTov vl
7. LTXUOUV Y EVel TPOMECLD.

(o) Tpew MAEUpEC (OEC,

(B) WMo MAeupd, EKTOC oMo TiC BOOEC, Vo ivon HEYCAUTEDN Qo

T BaCEL,

iv] Tpew opBEc ywwviec,

(&) Toec pacew.

(£) MO0 mhEwpEC ITEC ¥wpic va slvol TO TPOMEILD LOOTKENEC,

8. Wo  umohoyigETE T, TIWEC TWV x,%c OTO MO  KATW
TICUPCCAA MADY PO, SUKOOACYLIVTOG TIC OTTONT A TELS OOl
() (B)

N gllh
¥ R{®
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MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

KE®PAAAIO B.1

EMBAAA EIIIIEAQN XXHMATQN
IIYOATOPEIO OEQPHMA

[IAPATPA®OX B.1.3

EMBAAA ENIITEAQN 2 XHMATQN

AXKHXEIX

1)

a) Moo eivat to epPfadov tou dumAavou
YPOUUOOKIQOMEVOU OXNUATOG ME povada
HETPNONG TO TPIYWVO 2N ;...

B) Moo eivat to euBaddév Tou dIMAavou
YPOUUOOKIQOHEVOU OXNUATOG ME Hovada

METPNONG TO TPlywvo k ............................
y) Moo eivat 10 epPaddv tou dumAavou
YPOUUOOKIQOUEVOU OX\UATOG e povada

METPNONG TO TETPAYWVO M; ........................

2) Bpeite To euPado Kal TNV MEPIPETPO TWV TMAPAKATW OXNUATWY :
a) B ) v)

Jocm

-] L]
7m . ] 2cm
4cm Sem 8cm

12m 9cm _|

8cm

il Scm
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MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

3) H nepipetpog tou Suthavou oxrpatog eivatl 80cm. Moto sival to epfadov tou;?

4) e éva opBoymvio ) epipeTpds Tou eivat 130 m kat To urjkog Tov eivat 25m . Na vmtodoyicete

TO TTAGTOG TOV Kal To euadov tov.
(Anavinon: mAatog 40 cm gufadov 1000m? )

5) 'Eva tetpdywvo éxeL to 810 euadov pe éva opBoymvio Staotdoswv 4 m kat 25m . Na

UTIOAOYIOETE TNV TAELPA TOV TETPAYWVOV. (Amavineon: 10cm)

6) Bpeite 10 epBadov TwV MAPAKATW GXNUATWY .

a) b) c) d)
6cm
15cm 6cm
12cm 6cm 7cm 5cm
- : M---
9cm 8cm 12cm 9cm 2cm
e) f) g) h)
9cm
5cm 11cm
1cm N
rd
5cm 3 -
cm cm 26cm
7cm 4cm 7cm 10cm
o [
9cm 6cm 48cm

7) 'Eva tetpbywvo éxet mAgupd 3 m. ; Av 1 TAgUpd ToL TpUTAAGIAcTEL TOOES POopég Ba avEn et

To epfadov tov; (Amavinon: Oa evveamAaotaotel )

8) 'Eva xwpdet oxiuatos opBoywviov éxet mAgupd 180m kat TovAnOnke 54.000 €, pe 3.000svpw
To oTpéppa. O vEog L8LokTTNG BEAEL va TO TepLpatel e kOoToG 20€ / pétpo . [160c0o B Tou
otolyloeLn mepippadn ;

(Andvtnon: 11200 € ) A H

9) Zto SimAavé oxrua, va uTToAOY{oETE TO EUPaSOV
TOU TETPAYWVOU YPAUULOOKLAGHEVOU HEPOVS , AV E 7 5 cm
10 ABTA givat opBoyavio kat to AHEZ tetpdywvo 2 €M $

A

(Amavinon: 51cm?) 12 cm

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 7




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

10) 'Eva opBoymvio £yt TAsupég a= 2 m kat B= 2x -1 m kat £xeL To (810 epfado pe éva
TETPAYWVO MAeLPAG 4 m. N utoAoylobel To X.

(Amavinon: x=4,5)

11) ‘Eva mapaAAnAdypaupo éxel Tepinetpo 26 cm kat pia TAELPd Tou {om pe 8cm. Av to
euBadov tou eival 20 cm? va voAoyioete Ta S0 VUM Tou TapaAANAoypaupov (Aravinon:
5cmkat 2,5 cm)

12) H pia k&Bet mAevpd 0pBoywviov 16ooKEAOVG TPLYdVOUL eivat 6 m . Na uToAoyiceTe To

euBadov tov . (Amavinon: 18 cm?)

13) Navmoloyioete To VoG TOL SIMAAVOD TPLYWDVOU

£dv o epfadov tov sivar 5 m?

20cm
14) 1o StmAavéd oyfpa va vtoloyioete To X, av \ 20 o,
Bl'=10 cm (Amavinon: x=2,4cm) & om
ks
. [
gcom
C
6cm cm
?
A D B

15) Navmoloyioete to Uog CE Tov Stmdavol Tprywvou . 9cm i

16) Na Bpeite To epPfadd kal THY TEPIPETPO TWV TAPAKATW TAPOAANAOYPAUU®WY

B) -

Bem

(Amavinon: a) mepiuetpog =22 cm Eufadov = 24 cm? [ ]
A dem ficm Fu

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 8




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

B) mepiuetpog =42m Eufadov = 84 m?

17) Bdoel Tou SimAavov oxrjuatog va Bpsite
a) to eufado (ABT) tou tprywvouv ABT
B) to epfado (ABA) tov tprywvouv ABA
Y) To euado (ABI') tov tprywvou ABI
(Andvinon: a) 7,5cm? B) 20cm? y) 12,5cm?)

18) e éva tpamélio n pia Bdom Tov sivat SumAdoia g dAANg. Av To VoG Tov Tpameliov sival 8
cm Kat to epfadov tov elvat 60 cm? va vtoAoyioete To VoG Tov Tpameliov. (Amavinon: 5
cm)

19) Ze éva tpamélio ol Bdoeig Tou elvar 8 cm ka4 cm. Av To eufaddv Tov sivar 42cm? va
vmoAoyioete To VoG Tov (Amavinon: 7cm)

a
20) Na Bpeite to o av to epBaddv tou tpamneliov sival 51cm?.

6cm

10cm

21) Hmepipetpog evég opBoywviov sivat 30 cm kot To prjkog tov 10 cm. To euPaddv evdg
tpameliov eival katd 10 cm? peyadtepo amd to epfadov tov opBoywviov. Ot facelg Tov
tpameliov eival 8 cm kat 12 cm. Na Bpeite To VoG Tou Tpameliov. (Amavinon: 6 cm)

22) Av n mAeupd Tou KAOe TeTpaywvou eival (1cm) va umoAoyioste Ta epuBadd TwWV MAPAKATW OXNUATWY
a) b) c) d)

\

23) Ze éva tpaméio n peydAn Baon sivar 3x-1 cm ko pikpt Bdom x+2 cm , evd To VoG Tov
elval 3 cm.
a) Na ek@pdoete 10 euffadov Tov Tpameliov cav CUVEPTNON TOU X

B) Av to epadov tov Tpameliov eivat 19 ,5cm?, va Bpeite TNV TLUT TOL X.
12x+3

(Andvinon: a) > B) x=3)

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 9




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

24) [JMO 2015 A3] To oxnua deixvel Suo TETpAywvA TO €va LECA OTO AAAO
H mepluetpog Tou oklaopévou oxnuatog eivat 24 cm. Na BpeBei to epfadov tou
HEYOAUTEPOU TETPAYWVOU

25) [Junior Kangaroo 2015 Q15]
‘Evag kAmog oxnuatog opBoywviou meptBAretal anod éva pPovomatt otabepol MAATOUC
H mepipeTpog Tou KAMou eival 24 [ ULKPATEPN ATO TNV EEWTEPLKN AMOOTACN TOU Garden
povoratioU. Molo gival To TAATOC TOU HoVomaTtiou ;

Path

26) No urtoAoyioete Ta epBadd TWV MAPAKATW CXNUATWV :

2 CMrf—4 CM -3 a4 CM— < 4Cm < 6CM—»<—5cm—»

=i A AT N
AL/ N\ £ .

£l |/ \ iéfi -

<« / \\ S Xl/

/ N\

| NI

gl 11 y| [~

9 NG
il I ¢ SN |

I lyvy N |

27) 210 SumAavo oxnua, oL ywvieg B kal I eivat opBeg, to
ABTA sival tpaméflo kal to Tunpa AE Upog Tou
tparneliov. Aivovral ta purkn twv: AB=9m , B[=4m,
rA=12m, AZ=4m. Na unoAoyioete Ta eufadd Twv
Tapakatw oxnuatwv: ABMA, ABIE, AZT kal AZA.

E1 X
28) To opBoywvio Ttap/ o Tou oXAUATOG, EXEL SLAOTACEL; 8m
UKOG Kol 6m TAATOC,. E3 X
1. Na ekdpdoete ta eppada E1, E2 kat E3 pe tn BorBeta tou x.
2. Na Bpelte TNV T TOU X WOTE To ABpolopa Twv eppadwv E1 E2
kot E2 va tooutal pe to pod tou E3. °

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 10




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

[IAPATPA®OX B.1.4

ITYOAT'OPEIO OEQPHMA

AXKHXEIX

1) Ztov mapakdtw mivaka Ta gvBOypapua tpfuata AB, Al kat BI' sivat ot mAsvpés evog
opBoywviov Tprydvou ABT pe A = 90°. Na upTANpGOOETE TOV THivaka auTo.

B

AB 6 3 20 16 15
AT 8 30
. r BT 5 29 25

2) Bpeite TNV MAEUPA TOU KABEVOC OO TOL TOPAKATW TPLYWVA TIOU Elval CNUELWHEVN UE ypduua. H
andvrnon va éxa uéxpl 2 dekadika Pndia

18
3.6 12

m

9 X

p

1
O
5.1

6.2

3) Ito SimAavé oxnua va eEETAoETE:
a) av to Tplywvo ABT elvat opBoywvio.
B) avn ywvia A ivat opon

ANAPEZAKHE AHMHTPHE 11




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

4) a) Bpeite to X B) Bpelte 0 v y) PBpeite to0z
3
12 5
2
X 2 3
4
1
1 Z
] y o
5 1

5) Zto oyfua 3:
a) No vmoAoyioete v mAgupa AB
(Andvinon: 25 cm)
B) Na e€etaoete edv To Tplywvo A BT eivat opboywvio
6) Ztooyfua 4 Na e€etdoete av to Tpiywvo ABT sivat opBoymvio

A

15

20 B 13 cm 15 cm

" ]
A 9cm r

Ixipa 3 oxNpa 4

7) Atvetai opBoywvio Tpiywvo ABT (A=909) ue AB=8cm kat Al'=6¢cm. Na vmtodoyioete:
(a) To epuPadov Tov TpLywvou
(B) v vmoteivovoa BT
(y) to vgog mpog tqv BI'  (Amavinon: a)24 cm?, ) 10cm,y)48cm )

8) Aivetou tpiywvo ABT pe mepipetpo 48cm. Av AB=3x -3, AT’ = 3x+1 kat BI' = 4x

(o) Na Bpebeitoxy (Am.5) (B) Na e€etaoete av To Tpiywvo eival opboywvio;

9) Naegetdoete av 1o Tpiywvo ABT mov éyet mAgvpég AB =2 m AB=+/23 mkat B[=5m
elvat opboywvio

10) Atvetou tpamélio ABTA pe A=B=90°, AB=12cm kat AT =9 cm. Na vroloyioete T
BI" xat to epfadov tov.

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 12




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

11) Ze éva opBoywvio TapaAAnAdypappo n Slaymvidg Tou A

elvat 13 cm kot n pla mAgvpda Tov elvat 5 cm . Na 8 em

vmoAoyiceTe T0 epPaddv Tov. 5cm

(Amavinon: 60cm? )

X Cm

12) Xto SumAavé oxnua av AT = 8 cm kat AA Oog va
vToAoyioete TO EUPadOV TOU TETPAYWVOU PE TIAELPA X

(Amavinon : 36cm?)

3cm A

13) Xt opBoymvio kal loookeAég Tpiywvo ABT eivat
AB=AT'=4cm. Na vmoAoyioete ) BI, To epfadov kat to
UYog AA .

(Amévtnon: Bl =4v2 cm, epPaddv 8 cm?, AA = 2+/2)

14) Zto SumAavéd oxfua o TeTpdywvo EZHT éxel
eUPads 49 m2, evw to teTpaywvo ABIA éxel
eufadov 9 m2. B

a) Na Bpeite Ta pnkn Twv mAgvpwv EB kat AB tou

Tptywvou ABE.

49

B) Na Bpeite To ukog g mAsvpag AE 9
(Anavinon: a) ..., B) 5m )

15) To tpiywvo ABT tov Sumdavod oxfuatog sivat A
LOOOKEAEG ne AB=Al'=15mm Kalt

Bl =24 mm. Na vrmoAoyiocete to Uog AA ToOU
TPLYWVOU.

16) Xto SumAavé tpamélio
a) Na vtoAoyioete to Uog BZ kat

B) Na vmtoAoyicete To epfadov tov Tpameliov

17) Xto SumAavéd oxmua £xoupe Ta 0pBoy®VLIX Tplywva

ABI' pe AB =4m xat BI' = 3m kat ATA pe I'A = 12m . Na 4m 12m

Bpelte B 3m T

a) TA UNKN X KLy,

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 13




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

B) ta eppada (ABT), (AT'A) ko
to epfadov (ABI'A) tou tepamievpov ABTA

18) Zto OpBoywvio Tpiywvo ABT
Tov oxnuatog Na voAoyioete :
a) Tnv mAevpa AB 3) To (ABI) |
v) To Oog AA B ; r

AB tov tprywvov ABE.
B) Na Bpeite To unkog ¢ mAgvpag AE A r H

19) Zecookedég Tpaméio pe AA/ /BT kot
AB=TASivovtat AA=24cm , B[=8cm kot
['A=10cm.Na vroAoyioete To VYOG KoL TO T}
enBad6(ABTA) Tou Tpameliov. 10 cm 10cm

B 8cm T
20) Na Bpeite To epfasdov kat v TeplUETPO
opBoywviov mov £xel Staywvio 10 m kot TAGTOG 6 M.

21) Tetpdywvo sival 1lco80vapo pe podpPo. Av 1 TEPILETPOG TOL TETPAY®MVOUL £ivat 48 m Kot 1) pia
Staywviog Tov popfov etvat 18 cm, va Bpeite Tnv GAAN Staywvio Tov poppou.

22) Tetpdywvo éxel mepipeTpo 48 cm kat eival tlooSHvapo e TapaAAnAdypappo Tov 1 B&on Tou
elval tetpamAacia touv VPoug tou. Na Bpeite Tn fdom kat To VYOG TOL TTAPAAANAOYPAUUOV.

23) Aivetai tpiywvo ABT pe mepipetpo 48cm. Av AB=3x -3, A’ = 3x +1 kot BT = 4x

(a) Na Bpebeitoxy (Am.5)

(B) Na e€etaoete av To Tplywvo eivat opBoywvio;

24) Atvetou tplywvo ABT e mepipetpo 64cm. Av AB=2x+2, AI'=40-3x xat B[ =5x+2.

(o) Na Bpebei o .

(B) Na e€etaoete av To Tplywvo elvat opBoywvio.

25) To Uiog evdg 1GOTAELPOL TPLYMVOU elvat 3J3 cm. Na Bpebein mAevpd Tov kat To epPfadov
TOoV.

26) Na egetdoete av 1o Tpiywvo ABI mouv éxel mAevpés AB = J8 cm, AT =6 cm kat
BI' = \/ﬁ cm eivat opBoywvio’;

27) e opBoymvio kat 1oookeAEG Tplywvo ABT eivar AB=AT'=4cm. Na vrodoyicete ) BT, To Oiog
AA xou to epadov tov.

28) Aivetattpaméfio ABI'A pe A =B =90°, AB=12 cm kat AT =9 cm. Na vrodoyicete T Bl
Kol To ePBadov tov.

29) e opBoywvio tpiywvo ABI (A=909) 1 Bl eivat peyaddtepn katd 3 cm amd v AB ka1
AT =9 cm. Na BpeBovv oL mAevpeg Tou kat to epfadov tov.

30) X& tpiywvo ABT 10 Oyiog AA=12cm, TA=16cm xat BA=9 cm. Na Ssi€ete 411 1O
Tplywvo ABT elvat opBoywvio.

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 14




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

31) To unxog g TALUPAS VoG LGOTAEVPOL Tptywvou ABT eivar 12 m. Na vmoAoyicete To
EUBASOV TOL TETPAYWVOL TIOU £XEL TTAEUPA TO VoG AA.
32) No Bpeite To eyPadov ToU MAPAKATW TETPATTAEUPOU

7 cm

3cm

9¢cm

33) o) Zto oxfua 1 va Bpeite o euPadsd tov teTpaywvov AAZE
B) Zto oxnua 2 va Bpeite ta w ,z,y,X

Andvtnon:
. & o 2ynpa 1
E 34
Zynua 2
0,55 XU
17 cm y w=5
- A (=12
A z y=15
x=8
A 13 cm
4cm 4cm| W
A B3cmTrl
‘ 3cm
B 3em T Ixnua 2
IxMpal

34)

35) Na umoAoy{oeTe TO X OTA TAPAKATW OYHHATA

1
1
1
1
2x o .
vZ7 AN
7
1 1
X x 3x 3

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 15




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

KE®AAAIO B.2

TPIT'QONOMETPIA

AXKHXEIX XE OAO TO KE®AAAIO
AXKHXEIX XTOYX TPITQNOMETPIKOYX APIOMOYX

1. Ano to dumhavo oxnuo vo Bpeite ta:
ePBI'A = , nuBl'A = a
ovv BAT = , EPBAT = -

2. Xe éva opBoywviol Tpiywvo (A =90 ) elvarnuB = % KoL Al =

9cm. Na urtoAoyioete TIc AAeG SUO TTAEUPEC TOU TPLYWVOU
i) Eav Al =35 m kat ouvl = g, umoAoyiote: i) tTnv AB, i) tn B kat iii) tn ywvia B.

3. Xpnolpomolwvtag To SUTAavO oxfa cUVOEDSTE  KABE TPLYWVOUETPLKO aplBuo tnG oTAANG A Ue
TOV avtioTtolyo Adyo tn¢ otnAng B.

>THAH A >THAH B

A’ S

1. 2 B I

o TUD AT
AA
. OV 2. —
B ¢ G
> 3 %
Y. &¢B BA
. 4 AA
5. oo’ © AT
5 BA
AB

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 16




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

4. No umoloyioete to U oG Tou S€vTpou oto SumAavo oxiua

;
16
] 30 B
A
5. Xto mopakdtw tpiywvo ABr eival Al = 16cm
a) Na Bpetite tnv unoteivouca Bl tou tplywvou ABT .
B) Na umoAoyicete to eufadov tou TeTpaywvou ABKA
v) Na urtoAoyioete To epBadov tou tpameliov NKAB
K N

6. Na uTtoAoyio€Te TO X OTA TTAPOKATW OXHUOTO

[S]
-
A
30°
20ecm
12cm
60° Z
AT X s E 2x K 12 km H
7. 10 mapakatw oxApa eivat OA =13 cm, AB=7cm,AA=5cm. A
5
o 0
B
13 A7

A) Na urntohoyioete ta nud , cuv O , €O .
B) Na umoAoyioete ta OA, OF, TA, Bl

8. Aivetal woomAevpo tpiywvo ABI pe AB =Bl =[A =4cm.
o) Na umnoAoyioete to UogAA.  B) Na umoloyioete to epBadov tou

9. Alvetal woomAeupo tpiywvo ABI pe AB =Bl =[A=3cm.
o) Na umoAoyioete to UogAA.  B) Na umoloyioete to epfadov tou

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 17




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

-
10. Aivetal to Suthavo oxnua:
o) va urtoAoyioete TNV mAgupad Al
B) va umoAoyioete Toug aplBuoug nul kat el 10
y) va Seiete 6tL Al=4 cm E 3cm
6) va urtohoyioete To TUApA AE.
-
A 6cm B

11. Aivetat ofuywvio tpiywvo ABI pe AB = 15cm , Bl =20cm kot pépvoupe to UPog tou AA. Av
yvwpiloupe 0tL BA = 7 cm va urtoAoyioeTe:

a) Tnv lTwvia B B) To Uoc AA.
y) Tnv ywvia I 8) Tnv ywvia BAA
€) TNV ywvia AAT

(Xpnotuormotiote tov mivaka TplywVoUETPLKWY aptduwv oto téAoc tou BiBAiov)

12. 310 mapakAatw oxnua to tpiywva ABI kot AEB eival opBoywvia
ne A=90" kat E=90°.
EmutAéov sival: AB=6cm ,Al=8cm, AA=1cm,

B
Er=7 cm
a) Na urtoAoyioETE T UAKN TWV TUNUATWV: BT,
BE kouw BA
E=6 B) Na umtoAoyioete ta :
€dB, nu(BAE) ,ed(ArA) ,cuvl
Abm
r

. , A
13. Xto SumtAavo oxiua va
UTTOAOYLOETE:
o) Tig MAEUPEG TOU TPLYWVOU
B) To epPadov tou 4m
TPLYWVOU o
B 30 A 60 r
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14. 3to Suthavo LOOOKEAEC A
Tplywvo va umoAoyioete
a) To uPog AA Tou TpLywvoU
B) To epuPadov tou 10 10
g L A NG

15. 310 MAPAKATW OXAHO VO
uTtoAoylosTe TaL X, Y, W, AT
KOLL KOLTOTTLV VOL EEETACETE €AV
1o ABT €ival opBoywvio

16. 210 SutAavo tpiywvo va urtohoyioete To euBadov Tou

17. 1o SutAavo oxnua, To
TETPAYWVO
ZTEA éxeL epBadov 36cm? kat BZ =2 cm
o) Na Bpeite To uikog ¢ mMAeupag ZI
B) Na umtoAoyioete to pnkog AZ
v) Na Bpeite to epPfadov tou tplywvou ABI

6) Na Bpeite to epPadov tou tpamneliov ArAE B z o r
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18. 210 SutAavo tplywvo va umoAoyiloete r
o) TNV ywvia w
B) tnv ywvia I
y) TNV MAeupd AT
6) To epuBadodv tou Tplywvou
€) To UPocg AA X

19. 1o duthavo oxnua yvwpiloupe otL MA=4,
kol AlB = 60 poipec, 'BA= 30 poipeg . Na
UTTOAOYLOETE TIG ywVies ¢, B kabwg kat Ta
UK Twv mAsupwv BI, AB kat Al. Ztn
OUVEXEL va ipoodlopioete To epPadov
TOU Tplywvou BrA.

20. Alvetal opBoywvio ABIA kat n Staywviog
Tou AT. Av BE K&BeTo 070 AT, Br=2 ko B Ar=30°, 30°
Noa mtpoodlopiosTe:
a) tnv Staywvio Al
B) tnv mAcupa AB
y) To Tuipa BE E
6) To epBadov tou Tplywvou ABE.

21. Na umtoAoyioete To epBadov Tou 150°
mapoAAnAoypappou

22. Na urntohoyioete to euBadov tou

tpaneliou

45

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ
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23. Na urntoAoyioete to eufadov tou tpamneliou B 3 r

24. Na e€etaoete €dv to ABA sival
opBoywvio

A

25. Na umtoAoyioete tnv mapaoctaon :
A =nu?(30°) + ovv?(45°) — [ep(45°)]%°" — nu?(60°)

u45” -nu30°
LoTL o o = 3 - 2 2
26. Na beLyBel otL: suvd5° + suv60 \/7 .

27. Ta va avéBoupe pla avndopa o eukoAa xtiloupe
okaAomatia UPoug 20cm kot tAatoucg 40 cm .
a) Na Bpebel n kAlon w tng avndopag ano to £dadog.
B) Av n avndopa €xeL pnkog 15 m moéoa okaAomatia
TPETEL va GTLAEOUE YLaL vaL TNV aveBOUUE ; w

v) Av avéBoupe 11 okaAomatia Moo UKOC TNG
avndopag exope dtavuoel

28.3t0 oxnua &ivetal n TOUn HLOG 0,50 m

okdAag. To onueio A eival péco tng K

anootaong KM. YrioAoyiote: 1
o) To uAKoG evOC Bripatog a
(Bl = AE = ZH = Ol = KA).

A
1
1
1
1
1
1
1
1
1
B) to mAdTog TG okaAag AP. T I
30° milln
A’

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ
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KE®AAAIO B.3

METPHXH KYKAOY

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ
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[IAPATPA®OX B.3.0

ENNIKENTPEY 'ONIEX

Kataokevaloupe Evav kUkAo (O, p) Kal pLa ywvia
X0 y, TG omolag n kopudr cUUTITEL e To KEVIpo OTou KUKAOU.

H ywvia autr Aéyetal EMiKeVTpn ywvia.

Av n mAeupa Ox TnG ywviag xOy TEUVEL TOV KUKAO OTOCNUELO A KO N TTAEUpA
Oy oto onueio B, tote:

To 160 AIB mou BploKeTal 0TO ECWTEPLKO TNG

KUPTNG Ywviag xOy AéyeTal avtioToLyo T0o tng

emnikevipng ywviag xOy.

Q¢ HETPO £VOC TOEOU OpileTal TO PETPO TNG AVTIOTOLXNG ETIKEVTPNG Ywviag, SnAadn
TO METPO €VOC TOEOU TO UETPALE OE LOLPEG

e Je évav KUKAO 1 o€ looug KUKAOUG, U0 (0EG ETIIKEVTPEC YWVIEC EXoUV loa avtioTolya Ttofa.
Kat avtiotpopa:
e Je évav KUKAO 1| o€ looug KUKAOUG, SUo loa Toa €xouVv LOEG TIG ETIKEVIPEC YWVLES TOUG.

APAZTHPIOTHTA 1

Na Bpeic mooe¢ poipec eivot

TL uopoUpe va mou e yla ta toga AE kat AZ
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APAZTHPIOTHTA 2

YrnioAoyloTe ta PETPA TWV TTAPAKATW TOEWV

A

Q

KA = oo
40°

K\</

APAZTHPIOTHTA 3

Yrnoloyiote ta pETpa

a) tn¢ ywviag ABO

B) tngywviag AOB

y) Tou tofou AB

6) Tou pn kuptoL toou AB

APAXTHPIOTHTA 4

A
Ta to€a AN kat IA ival ioa . Av Al =50, va UTIOAOYIOETE TIG YWVIES
A~ AOA kot IOA
|
A

APAZTHPIOTHTA 5

To tpiywvo OAB eivat LoomAeupo . Na urtohoyioete to T6€o AB
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I[IAPATPA®OX B.3.1

EITETPAMMENEY F'ONIEY

AXKHXEIX

210 oxApa 1 va UTIOAOYIOETE TIG YWVIEC L KaL Y
210 oXNUa 2 va UTtoOAOYIOETE TIG YwVies B kal y
210 oxNua 3 va uTtoAoyioeTe TI¢ YwVieg € Kal
210 oxNua 4 va unoloyioete tig ywvieg P, T, ¢ ,x ,w .

v wN e

210 oxnua 5 va urtoAoyioete Tig ywvieg ¢ ,x ¥

6. Na untohoyioete TI¢ ywvieg Tou teTpdnAcupou ABIA Tou oxfHaTog

Ixnua4 a8

ZxAua 3

2xAua 6 Q°

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ
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AN N AN

7. Na umoloyioete TG ywvieg ¥, ¥ ka1 @ TOu oXAUATOG 7.

B

64°

880 X

IxAua 7 2xnua 8

8. Xto oxnua 8 eival to too ABI eival 178 poipec.
Na Bpeite T ywvieg AAT kat ABI untoAoyioete : ABI’

9. to mapakdatw oxnua 9 va Bpebolv olywviecx,y,z, w, ¢.

Zxnuad

10. Na uTtoAOYLOETE TIG YWVIEC X, Y, W OTA TAPAKATW OXAHOTA

n ) n
11. 3& éva kOkho (O,p) elvar AB=35°, BI =70° kat I'A=75°.Na unoloyioete Tig

N N N
ETUKEVTPEC YwVieg ou Baivouv otatofa AB, BI' kal AA.
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n n n
12. 3& éva KUKMo (O,p) va mdpete ta Stadoxikd téfa AB =35°, BI'=120° kot A =115°. Na

e€nynoete ylati ol aktiveg OA kat OA eival kaBeteq.

13. Z& éva kUKAo (O,p) va ypAETE pLa ETUKEVTPN ywVia AOB. Av n ywvia AB O givat 70° va

N
Bpeite mooeg poipeg eivat to to€o AB .
14. Na ypagete €va kUKo (O,p) Kot pia eTikevtpn ywvia tou AO B mou va Baivel oe
TeETAPTOKUKALO. Na uTtoAoyioeTe TIG Ywvieg Tou Tplywvou AOB.
N N
15. 3& éva kOkAo (O,p) va mdpete SUo Stadoxikd to6fa AB =90° kaw BI' =110° .Na urtoAoyioete

TIC YWViEC TOU Tplywvou ABI.
16. 2 éva kUKAO (O,p) va mapete SUO0 SLASOXLIKEC ETIKEVIPES YWVIES

AOB=120° kou BOT=100°.

No utoAoyioETE TIC YWVIEC TOU Tplywvou ABI.

N N
17. e kOkAo (O,p) va mdpete pua Stdpetpo Al kartotofa AB=70° kot AA =100°. Na

UTTOAOYLOETE TIG YWVieG ABA, ATA, AAT, BTA.

18. 2 éva kUKAO (O,p) va dpépete SUo kABeTeg Stapétpoug Al kat BA. Av E eival éva onueio tou

N . .
toéouv AB, va ouykpivete Tig ywvie¢ BET kat TEA.

19. Na ypdete kUkAo (O,p) kat va dpete Ta oo AB=60° kat TA=40°.AvoLxopbéc Al

kKat BA téupvovtai oto onueio K va umoloyioete tn ywvia AKB.

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ 27




MAO®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

I[IAPATPA®OX A.3.2

KANONIKA ITOAYTQNA

1. No CUUTTANPWOETE TOV MAPOKATW TIivVaKaL:

v ® (0]
6
90 poipeg
3
135 poipeg
36 poipeg

2. Kavoviko moAUywvo pe apPAeio KEVTPLKA Ywvia givat:
A.  Ttplywvo B. TETPAYWVO
r. TIEVTAYWVO A. KavEva aro Ta iponyoueva

3. 'Eva Kavoviko €Aywvo €lval eyyeYpaUEVO
o€ KUKMo aktivag p =5 cm.
No umtoAoylotouv:
(a) n mMAevpa Tou (B) To epPadov tou

4. e €va KAVOVLKO TTIOAUYWVO N ywvia Tou ¢ eival TETpanmAdola tnG KEVIPLKNAG Tou ywviag w. Na
BpeBel To MANBOC TWV MAELPWV TOU.

5. Na PBpeite moL0 KAVOVIKO TTOAUYWVO €XEL KEVIPLKN
ywvia:

A

, 2 ,
(a) 1 0pbn (B) 9 NG opdng

6. XTO MOPAKATW KOVOVLKO TIEVIAYWVO VO UTTIOAOYLOETE
A) Taté€a AE, BA .
B) Twgywvieca,B,y e
I va anodeiéete otL AA//BI

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ
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I[IAPATPA®OX A.3.3

MHKOX KYKAOY

AXKHXEIX

1. O tpox0g evog avtokviTou ExeL teplpepela 2,198 m. N vmtoAoyioete TNV aktiva Tou
TpoXOU.

2. NoavumoAoyloete TNV TEPLPEPELX TOV TPOXOL €VOG TOSNAGTOL e akTiva 30 cm.

3. Oumepipetpot V0 KUKAWYV £xovv Staopd 30 cm . Na Bpeite OO0 SLa@EPOLV 0L AKTIVESG
TWV KUKAWV.

4. H Suapetpog evog kOKAov lval 5 cm. Na Bpeite T SLAUETPO TOU KUKAOU TIOV €XEL
TIEPLPEPELA TPLTAAC LA ATIO TOV TIPWTO KVUKAO.

5. ‘Evag k0kAog éxel pnkog 188,4 cm . Na Bpeite
A) Tnv aktiva tov .
B) Na Bpeite To unkog tov t6¢ov AB 30 popwv

6.  Xtov SumAavo kvkAo (0,p) M elval To péco tov T6EoL
AT . Na Bpeite
A) Tnv axktiva Tov KOKAOL
B) To unkog touv kUKAoL
) To unkog tov T6¢ov AT
A) To unkog tov T6¢ov AM.

A

7. To StmMAavO oYX TTAPLOTAVEL LXt KUKALKN
mAatela Stapétpouv AB. Av AT =60 p kat
Bl = 80 p va Bpeite;
A) Tnv Suapetpo tng mAateiag

B) Tnv mepipetpo ¢ mMAaTElOG

) To unkog Tov toov AB

8. Av 1o unkog evog to&ov 80 ° eival 100 pétpa, va Bpeite
A) To punkog Tov KUKAOV.
B) To unkog evog TETAPTOKUKALOU TOU KUKAOU.
") To uKog VoG NULKUKAIOV TOU KUKAOU

ANAPEXAKHY AHMHTPHZ
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9. Noa vrnoAoyioete 1o pAKOG TwV TO&WV BT Kot AE TOU KUKAOL
0TOo SIMAQVO OxNUa.

10. Na Bpeite v mepipeTpo ToL TapadVPoL TOL SITAAVOU
OXNUATOG KAl TOV YNTESOU TOU TIHPAKATW CGXTUATOG

60 u

51 30

2u

N
3 A
11. Na Bpeite TV mepipeTpo tov /
Ypappooklaopévou tunpatog AETN /
)
\Zm
\

12. To 8¢évtpo baobab 1} aAALwG TO avamodo §evtpo
PUTPWVEL KLPIWG, ag TepLoxES TG NOTIHG APPIKNG, ®
kabwg kal otnv Avotpaiia kot otnv Ivéia. To §évtpo
baobab et touAdyiotov 3000 xpdvia. To Vog Tou pmopel va Eemepdoel Ta 25 m koL 1 SLAUETPOG
TOU KOPUOU TOU Umopel va @tdoel Ta 12 m. Na eKTIunoeTe mOoA ATopa (LLE AVOLY A XEPLWV TIEPITIOV
1,60 m) Ba xpetdlovtay, yia va aykaAldoouy éva TETolo 8£vTpo pe Stapetpo 12 m.

13. H eyyeypapuévn yovia BAT = 30 katn xopdn BI' = 6cm. Na utoAoyoTel To ufkog Tou KUKAOU.
AL=4 cm
A r

14. Xto mapaTavew TETPAYWVO VX UTIOAOYICETE TNV TIEPIUETPO

TOU YPAUULOOKLAOUEVOU GXT|LATOS A
L
15. Xto Simhavé oxnua To tpiywvo ABT eivat opBoywvio pe A
=90 poipeg. Na uoA0YioETE TO ABPOLOPA TWV UKWV TWV
NUKUKA WV oV SnpovpyolvTaL e SLAUETPOUG TIG
3 U 4

TIAEVUPEG TOU TPLYDVOU
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120° A

16. 1o Stmhavé oxfpa 1 mAevpd AB eivat AB =8v/3 , to T6¢0 AB
120 poipeg kairn BT iapetpog. Na vmoAoyioerte:
a) TO UNKOG TOU KUKAOU
B) To unkog tov t6¢ou AT
Y) To unkog tov to¢ou AB

17. Itnv Stduetpo AB evog kUkAou (O,p) maipvoupe ta onueia T,
A wote AT = TA =AB kat kataokeualoupe Tpeic KUKAOUG HE
Stapétpoug AT, BA, AB. Na umtoAoyioete To aBpolopo Twv
UNKWV TWV TPLWV KUKAWV

18. Aivetal tpiywvo ABT eyyeypaupévo os KUKAO, LUE TNV TAEUPA
Tou Bl va eival Stapetpog tou KUKAoU. Av ywwpiloupe OtL
AB=5 kat Ar=5+/3, va tpoadlopioete:

o) TNV aKTiva Tou KUKAoU

B) TO pAKOC TOU KUKAOU
Y) TO pnkog tou tofou AB

19. Aivetal éva tpiywvo ABT eyyeypaupévo o€ KUKAO Kat n xopdn AZ n
omola téuvel kabeta tn Stdpetpo BI. Av yvwpiloupe 6tL BA=2 kal

BZ =60 poipe , va mpoodlopioete:
Q) TO UNAKOG TNC MAEUPAC AB

B) To unkog NG dLapétpou Bl

Y) TO UNKOG TOU KUKAOU
8) Tto pnRKog tou t6fou AB

20. Xe kUKAo (O, 5cm) eyypddouie LoomAeupo tpiywvo ABI. Na umoloyloete To PKog Tou ToEou AB .
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21. NumoAoyioete TNV MEPIUETPO TWV MAPOKATW OYXNUATWY

{x) AZ TETAPTOKUKALO

4

(y) BI NHLKUKALO
r

B el xait HK NHUKALG

H 10 cm e
1
]
[}
]

6 cm,
'
I

B

P = = o -

K 10 em |

(5) E TETAPTOKUKALO
A

6cm

I_i

M 8cm N
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[IAPATPA®OX A.3.5

EMBAAON KYKAIKOY AIZKOY

AXKHXEIX
1. Na Bpeite to euPadov kUkKAou: (at) pe axtiva 10 cm,
(B) pe diapetpo 10 mm,
(v) ue pnkoc nepidpépelag 12,56 cm,
(6) pe unkoc nepidpépelag 12m cm.
2. Na Bpeite Tnv aktiva kUkAou, av to epBadov tou sival 36T m2.
3. To guPadov evdg kUKAoU eival ioo pe 9m cmz. Na Bpeite To UAKOG TG
TiepLPEPELAC TOU.
4. Noa umnoloyioete 1o euPadoOV TOU OKLOAOUEVOU HEPOUC (KUKALKOU
SaktuAiou) Tou Suthavou oxnuatog, av p=2 cm kaL R=4 cm.
5. O NwoAog oxupiletal OTL av TPUTAACLAOTEL N aKTiva evog KUKAou Ba
TpuTAaoLlaoTel kot To eBadOv KoL To PUNKOG Tou. Not eEETACETE TOV LOXUPLOUO TOU.
6. O ualokaBaplotrpag EVOg AUTOKLVATOU £XEL LNKOG 55 cm. To
onueio meplotpodng ameéxeL ano to Adotiyo kabaplopou 15 cm.
Av o vahokaBaplotripag dtaypadet ywvia 135°, va untohoyioete
v enipdvela mou kabapilet.
7. 'Evag KUKAIKOG Topéag ywviag 30° éxet eppadov 3w m2. Na
umoAoyloete TNV aktiva Tou KUKAOU.
8. 'Evag KUKAOG €xel epBadov 1441 cm?. No UTIOAOYIOETE TO HAKOC TOU TOEOU TOU KUKAOU TIOU OVTLOTOLXEL
o€ enikevtpn ywvia 60°.
9. O NwoAag kal ot pidotL Tou BEAouv va mapayyeilouv mitoa. O NIKOAAG AEEL OTL TPETEL VAL TIPOTLUNCOUV

TNV Mitoa 1Tov £XEL TO HeyaAUTePO euPadOV evw 0 MixdAng urtootnpilel OtL MPEMEeL va emAEEOUV QUTH
pE Tt peyaAUtepn mepipetpo. Eosig mola amd tic SU0o Mo KATw MPoodopES TLOTEVETE OTL PETEL VAl
T(POTLUAOOUV KoL yLati;

[lpoc@opa A

[litoa TeTpdywvn e [Ipoo@opd B
TAgVpd 36 cm Mitoa kVKAIKTY
€20.50 pe Suapetpo 40

cm
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10. Noa urtohoyioete To euBadovV TG OKLOOUEVNG TIEPLOXNG O KABEva amd Ta TILO KATW OXNUoTaL:

() Elkon©®K TeETOpTOKUKAIA (B) BI nukikAlo
E r
4 cm
5c¢
2
A7 3cm B
(y)  ©I ko HK npucirAia (5)
H 10 cm <] K Scm A
| %
|
|
: - /////// M
10 cm I N 14.cm
11. No unoAoyioete ta epfadd Twv (@) B)
OKLOOPEVWV ETILDAVELWY OTA A B A B
TIAPOAKATW TETPAYWVO TAEUPAG 7
10 cm. Ta t6€a oTa TILO KOTW
oxNuoTa elvol NULKUKALO 1
tetaptokUKAla. Ta K, A,M, N
OToV gp@avifovtal eival Ta %
HECQA TWV MAEUPWV OTIG OTIOLEC A r 4 r
Bpiokovrat . (y) (8)
A N 8 A B
N K K
A
A A r A r
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12. A3KHZEIZ ME MHNIZKO 1
A

1. Na Bpeite tnv Bl

2.Na Bpelte Tnv AA

3. Na Bpeite 1o epPadodv Tou KUKALKOU
Topéa A.BIr

4. Na Bpeite to euPadov Tou TpLywvou
ABI

5. Na Bpeite To epPadov Tou KUKALKOU
TuAuotog E1

6. Na Bpeite to epBadov tou nuLkukAiou
BKT

7.Na Bpeite to epBaddv tou punvickou E2

1. Na Bpeite Tnv AT

2. Na Bpeite Tnv AA

3. Na Bpeite to epBadov Tou KUKALKOU
Touéa A.BIr

4. Na Bpeite 0 epBadOV TOU TPLYWVOU
ABI

5. Na Bpeite to epBadov Tou KUKALKOU
TuAuatog E1

6. Na Bpeite 0 epBadoV Tou NuIKUKAioU
BKT

7. Na Bpeite to epBadov tou punviokou E2
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